

**MTI**

600084  
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. július 15. bel k e d d  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

nyári szezon a konzerviparban

1986. július 15. - ezekben a napokban termékváltás zajlik a konzervipari üzemekben: végetért a zöldborsó szezon és hozzáláttak a zöldbab tartósításához.

a nagy területen termesztett zöldborsó az idén alaposan feladta a leckét nemcsak a mezőgazdasági nagyüzemeknek, hanem a tartósítóiiparnak is. a júniusi kánikula idején meggyorsult az érés, több helyen olyan mértékben, hogy a különböző fajták „egymásra értek,,, holott éppen az lett volna a rendeltetésük, hogy széthuzzák, időben tagolják a szezont. az üzemek - együttműködve a gazdaságokkal - ezuttal is pontos menetrendszerint dolgoztak, az átadás és az átvétel időpontjának egyeztetésével, a konzervipari fogadás gyorsításával sikerült elejét venni a terméskiesésnek. ez mindenképpen bekövetkezett volna, ha az időjárás szélsőségeit a partnerek nem vették volna időben figyelembe. mindent egybevetve 105-110 ezer tonna nyers zöldborsószemhez jutott az ipar, ebből mintegy 160-180 ezer tonna terméket készítenek. a tartósított zöltség 85 százalékát exportra szánják; a legnagyobb megrendelő az idén is a szovjetunió és az ndk. a szezon egyik érdekessége, hogy sikerrel próbálták ki a korai érésű új magyar fajtákat, a kedvező tapasztalatok alapján jövőre az eddiginél lényegesen nagyobb termőterületre kerülnek majd, növelve a gazdaságok és az ipar lehetőségeit.

a zöldbabszezon indítását úgy időzítették, hogy az a zöldborsóidény lefutását kövesse. májusban és júniusban több szakaszban vetették el a termelők a zöldbabot, így a fajták egymás után, folyamatosan érnek be. jelenleg a május első felében földbekerült magok termésének a felvásárlása kezdődött meg. nyolc hazai konzervüzem fogadja a zöldborsót. a várakozásnak megfelelő mennyiségű alapanyagra számítanak, mintegy 17 ezer tonna nyers zöldbab feldolgozása az idei feladat. rövidesen kezdődik az uborkaszezon is, amely jobb esélyekkel biztatja a termelőket és az ipart, mint egy évvel korábban. tavaly ugyanis egy súlyos növényi betegség miatt a vártnál lényegesen kevesebb uborka termett. az idén várhatóan hosszabb lesz a szezon is, hiszen a termelők időben védekeztek a betegségek ellen, és sokfelé a korábbi fajták helyett újat termesztettek. /mti/

jf/gw -ár  
00.10 150786 2234

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

saruk helyett automata sinfékek

1986. július 15. - a máv részére automatikus fékezőberendezések gyártását kezdi meg a ganz-mávag zalaegerszegi gépgyára. osztrák tervek alapján készítik majd az automata fékezőszerkezeteket, amelyek főlegessé teszik a balesetveszélyes és fárasztó, úgynevezett kézisaruzást. a máv elsőként a ferencvárosi rendezőpályaudvaron alkalmazza az automata fékezőberendezéseket. a zalaegerszegi gyár a felkészülés után 1987 augusztusáig 12.000 ilyen berendezést szállít le. a ferencváros után a máv a többi rendezőpályaudvaron is automata sarufékek felszerelését tervezi.

/mti/  
tóa/kné/st/gw -ár  
00.10 150786 0635

-.-

sb0003 4 180 mtib1003

javuló életkörülmények a mohácsi-szigeten

1986. július 15. - a hetedik öt éves tervben tovább javítják az élet- és munkakörülményeket hazánk legnagyobb kiterjedésű szigetén, a duna és a ferenc-csatorna által határolt mohácsi-szigeten. az aprófalvas-tanyás településrendszerű sziget nagyobb része baranyához, kisebb része bács-kiskun megyéhez tartozik, lakóinak száma meghaladja az ötezet. a szigeti nép ebben az évben emlékezett történetének súlyos katasztrófájára, az 1956. évi árvízre, amely embermagasságban öntötte el és pusztasággá tette az egész területet. az újjáépítés során átalakult, korszerűbbé vált a sziget, a hajdani gondok egy része azonban ma is megoldásra vár. a mohácsi városi tanács végrehajtó bizottsága a napokban megvizsgálta a szigeten élő emberek helyzetét és meghatározta az életkörülmények fejlesztésének további fő feladatait.

az egyik legsürgetőbb tennivaló a települések egészséges ivóvízzel való ellátása. a végrehajtó bizottság hosszutávú vízprogramot határozott el. gyors segítségként tíz kutat furtak a területen, a végső megoldás egy vízmű építése, evégett társulást szerveznek. a szigeten három orvosi körzet van, jelenleg csupán egy orvos dolgozik homorud községben, a másik két körzetbe helyettesek járnak ki a városból. most utasították a tanács illetékes szakigazgatási szervét, hogy találjon megoldást az orvosi álláshelyek folyamatos betöltésére, többek között a fizetési és a tárgyi feltételek vonzóbbá tételével. a mohácsi-szigeten a települések utahálózatának alig 40 százaléka van kiépítve. a végrehajtó bizottság ezért azt javasolta, hogy a következő években a társadalmi összefogás egyik fő célja az utépités legyen, s a szigeti tanácstagok nyújtsanak be pályázatot a városi tanácshoz az utfejlesztés támogatására. /mti/

igó/bné/st/mz -ár  
00.11 150786 1805

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

## az akadémiai könyvtár fejlesztése /1. rész/

1986. július 15. - az elmúlt évtizedekben korszerű tudományos könyvtárrá vált akadémiai könyvtár napjainkban továbbfejlődik: restaurálják, illetve bővítik a bibliotéka épületét, s gépesítik a könyvtári munkát.

1866-ban mintegy 10 ezer kötetrel várta az érdeklődőket a könyvtár az akadémia székházában, s egyidőben 70-en foglalhattak helyet az olvasóteremben. a mai sok százezer kötet raktározása már nehézségeket okoz, bár valamit javított a helyzetet, hogy 1984-ben törökbálinton egy új raktárt helyeztek üzembe. az olvasótermi helyek száma viszont 120 éve nem gyarapodott. most az akadémia székházával egybeépült, ugynevezett akadémiai bérházat könyvtári célokra alakítják át. a rekonstrukcióra kiírt pályázat díjnyertes tervei alapján 1984-ben kezdte meg az átépítést a középületépítő vállalat, a munkálatok befejezése 1988 első negyedévére várható. a rekonstrukció eredményeként megduplázódik a könyvtár alapterülete, s az olvasói helyek száma a mostaninak több mint kétszeresére nő. a nyolcszintes épületben a 18 ezer méter hosszú polcrendszeren mintegy 800 ezer könyvet helyezhetnek majd el.

készülnek a könyvtári munkákkal, illetve az információ-áramlással kapcsolatos gépesítés tervei is. fokozatosan automatizálják az évi 14 ezer kötetes gyarapodás teljes bibliográfiai nyilvántartását, a nemzetközi kiadványcserét, a folyóirat-nyilvántartást. a könyvtár az idén rátért az új nemzetközi szabvány szerinti katalógizálásra, ez készíti elő a katalógus-gépesítést. a fejlesztés fontos tényezője a könyvtár munkatársainak szakértelme. a főállású dolgozók létszáma jelenleg 159, tízen rendelkeznek tudományos fokozattal és 96 könyvtáros egyetemi-főiskolai végzettségű.

az akadémiai könyvtár igénybevétele a helyben olvasást és a kölcsönzést tekintve egyaránt kiemelkedő; tavaly 3.362 beiratkozott olvasót tartottak nyilván. az információs szolgáltatások sokrétűek.  
/folyt. köv./ na/mz/11  
00.12 150786 1963

sb0003 4 180 mtib1003

## javuló életkörülmények a mohácsi-szigeten

1986. július 15. - a hetedik ötéves tervben tovább javítják az élet- és munkakörülményeket hazánk legnagyobb kiterjedésű szigetén, a duna és a ferenc-csatorna által határolt mohácsi-szigeten. az aprófalvas-tanyás településrendszerű sziget nagyobb része baranyához, kisebb része bács-kiskun megyéhez tartozik, lakóinak száma meghaladja az ötezret. a szigeti nép ebben az évben emlékezett történetének súlyos katasztrófájára, az 1956. évi árvizre, amely embermagasságban öntötte el és pusztasággá tette az egész területet. az újjáépítés során átalakult, korszerűbbé vált a sziget, a hajdani gondok egy része azonban ma is megoldásra vár. a mohácsi városi tanács végrehajtó bizottsága a napokban megvizsgálta a szigeten élő emberek helyzetét és meghatározta az életkörülmények fejlesztésének további fő feladatait.

az egyik legsürgetőbb tennivaló a települések egészséges ivóvízzel való ellátása. a végrehajtó bizottság hosszútávú vízprogramot határozott el. gyors segítségként tíz kutat furtak a területen, a végső megoldás egy vízmű építése, evégett társulást szerveznek. a szigeten három orvosi körzet van, jelenleg csupán egy orvos dolgozik homorud községben, a másik két körzetbe helyettesek járnak ki a városból. most utasították a tanács illetékes szakigazgatási szervét, hogy találjon megoldást az orvosi álláshelyek folyamatos betöltésére, többek között a fizetési és a tárgyi feltételek vonzóbbá tételével. a mohácsi-szigeten a települések uthálózatának alig 40 százaléka van kiépítve. a végrehajtó bizottság ezért azt javasolta, hogy a következő években a társadalmi összefogás egyik fő célja az utépités legyen, s a szigeti tanácstagok nyújtsanak be pályázatot a városi tanácshoz az utfejlesztés támogatására. /mti/

lgó/bné/st/mz -ár  
00.11 150786 1805

sb0004 4 150 mtib1004

## az akadémiai könyvtár fejlesztése /1. rész/

1986. július 15. - az elmúlt évtizedekben korszerű tudományos könyvtárrá vált akadémiai könyvtár napjainkban továbbfejlődik: restaurálják, illetve bővítik a bibliotéka épületét, s gépesítik a könyvtári munkát.

1866-ban mintegy 10 ezer kötettel várta az érdeklődőket a könyvtár az akadémia székházában, s egyidőben 70-en foglalhattak helyet az olvasóteremben. a mai sok százezer kötet raktározása már nehézségeket okoz, bár valamit javított a helyzet, hogy 1984-ben törökbálinton egy új raktárt helyeztek üzembe. az olvasótermi helyek száma viszont 120 éve nem gyarapodott. most az akadémia székházával egybeépült, ugynevezett akadémiai bérházat könyvtári célokra alakítják át. a rekonstrukcióra kiírt pályázat dínyertes tervét alapján 1984-ben kezdte meg az átépítést a középületépítő vállalat, a munkálatok befejezése 1988 első negyedévére várható. a rekonstrukció eredményeként megduplázódik a könyvtár alapterülete, s az olvasói helyek száma a mostaninak több mint kétszeresére nő. a nyolcszintes épületben a 18 ezer méter hosszú polcrendszeren mintegy 800 ezer könyvet helyezhetnek majd el.

készülnek a könyvtári munkákkal, illetve az információ-áramlással kapcsolatos gépesítés tervei is. fokozatosan automatizálják az évi 14 ezer kötetes gyarapodás teljes bibliográfiai nyilvántartását, a nemzetközi kiadványcserét, a folyóirat-nyilvántartást. a könyvtár az idén rátért az új nemzetközi szabvány szerinti katalogizálásra, ez készíti elő a katalógus-gépesítést. a fejlesztés fontos tényezője a könyvtár munkatársainak szakértelme. a főállású dolgozók létszáma jelenleg 159, tizen rendelkeznek tudományos fokozattal és 96 könyvtáros egyetemi-főiskolai végzettségű.

az akadémiai könyvtár igénybevétele a helyben olvasást és a kölcsönzést tekintve egyaránt kiemelkedő; tavaly 3.362 beiratkozott olvasót tartottak nyilván. az információs szolgáltatások sokrétűek.  
/folyt. köv./ na/mz/11  
00.12 150786 1963

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

## az akadémiai könyvtár fejlesztése /2. rész/

a hagyományos tájékoztatás részeként témabibliográfia-összeállítást, irodalomkeresést vállal a könyvtár hazai és külföldi tudományos igények kielégítésére, s folyamatosan végez akadémia-történeti dokumentációs tevékenységet is. 1978 óta működik a könyvtárban számítógépes interdiszciplináris adatbázis, ez hetente mintegy 11 ezer publikáció adataival, illetve 150 ezer hivatkozási adattal bővül. szolgáltatásait - például a téma- és az idézettség-figyelést - tavaly 686-an vették igénybe. az 1982 óta működő természettudományi publikációs adatbank 52 kutatóhely 16 ezer tudományos munkájának adatait tartalmazza.

az akadémiai könyvtárban szakirodalmi, tudománytörténeti és forrásfeltáró kutatómunka folyik - az egyéni érdeklődés figyelembe vételével is -, s ehhez kiadói tevékenység is kapcsolódik. a könyvtár, mint az mta kutatóintézeti könyvtári hálózatának központja, ellátja az intézeti könyvtárak szakmai felügyeletét és módszertani-szervezési támogatást nyújt. /mti/  
na/mz/bc/il/bc/il -ár  
00.12 150786 1053

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

## római kori mauzóleum balácán

1986. július 15. - római kori mauzóleumra bukkantak a veszprémi bakony múzeum régészei a balácapusztai ásatásoknál. korábban már feltárták a római villagazdaság 2400 négyzetméter alapterületű központi épületét, s az itt előkerült leletanyagot, a régebben előkerült mozaikpadló egy részét és az újabban megtalált falfestményeket már fedett romkertben szemlélhetik meg az érdeklődők.

a most folyó munkálatok során a kutatók palágyi sylvia ásatásvezető régész irányításával megkezdtek egy halomsírra emlékeztető domb feltárását. a munka előrehaladtával egyre nyilvánvalóbbá vált, hogy a földrétteg egy mauzóleumot takar, amelyhez hasonló eddig még sem pannóniában, sem más római provincia területén eddig még nem fedeztek fel. ilyen építmények csak itáliában találhatók, a római birodalom virágzásának időszakában ilyen mauzóleumokat emeltek az előkelők temetkezési helyeül.

balácán a 6-8 méter magas földhalom alól egy 40 méter átmérőjű köralakú mauzóleum bukkan elő, amelyet vörös kőből rakott díszes lábazat vesz körül. az eddigi ásások szerint az építményben két sírkamra található, ezeknek egyes falrészeit már feltárták. a sírkamrákhoz vakolt falu, díszes padlóju folyosó vezet.

az elmúlt hetekben többszáz feliratos kőtörmelék is találtak, s a régészek arra számítanak, hogy a felirat rekonstruálása után megismerhetik a villagazdaság tulajdonosának nevét és társadalmi rangját is. a leletek alapján máris valószínű, hogy a villagazdaság tulajdonosa itáliai volt, és szoros kapcsolatban állt a birodalom központjával. /mti/

szé st/mz -ár  
00.13 150786 1608

-.-

sb0007 4 180 mtib1007

egyéves a napijegy

1986. július 15. - egy esztendő alatt több mint 200 ezer napijegyet adott el a budapesti közlekedési vállalat, s ez megegyezik a remélt forgalommal. a bkv a fővárosba érkező külföldi látogatók és a hazai utazók közlekedésének megkönnyítésére tavaly júliusban kezdte árusítani az arckép nélküli napijegyeket. ezekkel a szolgáltatások körét bővítve az utazást kívánták kényelmesebbé tenni. sokak szerint két-három napra érvényes jegyek iránt is nagy érdeklődés lenne. ez azonban - miként egy kísérlet bizonyította - nem így van. az egyik hónapban, amikor mintegy 12 ezren váltottak napijegyet, több mint 10 ezren csak egy napra szólóan vásároltak, holott akkor több napra érvényes jegyet is vehettek volna. a kísérlet eredménye: a bevált rendszeren egyelőre nem változtatnak.

a vállalat egyszerre több mint félmillió szelvényt hozott forgalomba, s kezdetben 37, majd ez évtől további 6 bérletpénztárban, illetve hév- és metró-állomáson árusítják a napijegyeket, s az értékesítéskor ráírják az érvényesség napját. a kézi beírás a vártnál több elfoglaltságot ad az árusítóknak, ezért foglalkoznak a dátumozás egyszerűsítésével. a bkv a külföldiek tájékoztatására angol, francia, német és orosz nyelven is feltünteteti a szelvényen e szolgáltatás tudnivalóit. a pályaudvarok közelében lévő bérletpénztárakban többnyelvű tájékoztatókat helyezett el, s egyes budapesti szállodákban is foglalkoznak már a jegyek értékesítésével. /mti/

-ri/gw/il/bc/gw -ár  
00.14 150786 1484

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

Lakókocsitábor a vásárvárosban

1986. július 15. - a kőbányai vásárvárosban július 1-je óta fogad vendégeket a via idegenforgalmi közös vállalat lakókocsitábor, megkönnyítve a hazánkba érkező külföldi és a fővárost felkereső hazai autósturisták elhelyezését.

a vásárvárosban mintegy 30 ezer négyzetméteren rendezték be a lakókocsi-kempinget. a 750 személyes táborban egyszerre többszáz lakókocsi fér el. már eddig is sokan felkeresték a tábort, az igazi csúcsforgalom azonban augusztusban, a budapesti forma-1-es verseny, illetve a debreceni kemping-világtalálkozó idején várható. mivel ebben az időszakban sok külföldi látogat hazánkba a budapesti kempinghelyek pedig igen szűkösek, szükségessé vált egy új lakókocsi-tábor létesítése. ezt a legkisebb költséggel a bnv - kiépített infrastruktúrával rendelkező - területén lehetett megvalósítani. a via idegenforgalmi közös vállalat a hungexpo-val kötött szerződés alapján öt éven keresztül bérlti a nyári időszakban a területet. viszonylag rövid idő alatt sikerült biztosítani a táborozási feltételeket, tisztálkodásra alkalmas és közösségi helyiségeket is létesítettek.

a tábor az idén augusztus 15-ig tart nyitva, mivel ezt követően - a nemzetközi onkológiai kongresszussal egyidőben - a bnv területén nemzetközi orvosi műszermutató lesz. jövőre hosszabb ideig - júniustól egészen augusztus végéig - fogadják majd vendégeket. /mti/

pf/mz/sr/il -ár  
00.14 150786 1427

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

régii hajók a balatonon

1986. július 15. - a balaton legöregebb hajója, az 1891-ben épült kelén motoros az idén is a balatontourist nord, a veszprémi idegenforgalmi hivatal bérletében szeli a balatont. az 1927-ben épült csobáncot pedig a delta tours és a klub tourist programszervező iroda vette bérbe szintén egész nyárra. a hajókkal egésznapos kirándulásokat, vagy más programokkal összekötött utakat bonyolítanak le. az öreg hajókon való utazás főleg a külföldi vendégek körében népszerű. /mti/

vj/st/mz -ár  
00.15 150786 0524

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

## átalakítások a debreceni nagytemplomnál

1986. július 15. - építési munkálatok kezdődtek a debreceni református nagytemplom előtt: lebontják az aluljáró nagytemplomhoz közeli lejárójának korlátait, majd befedik és leaszfaltozzák a lejáratot. a nagytemplom kollégium felőli oldalán, a xv. századi szent andrás templom helyén kialakított romkerítés is átalakításokra kerül sor a nagytemplom épületének stabilitása érdekében. a romkert egy részét, az ugynevezett kőtárat betemetik, a nagytemplom alapzatát a romkert felőli oldal öt méteres szakaszán ellennyomással látják el, a romkertet az alapzattal összekötő részsín pedig lépcsőt építenek.

mindezeket a munkálatokat a debreceni városi tanács és a tiszántúli református egyházkerület vezetőinek megállapodása alapján végzik el. a munkát augusztus 25-ig befejezik. /mti/

szü/éva st/mz -ár  
00.15 150786 0856

--

sb0011 4 160 mtib1011

## a palo-alto chamber orchestra budapestén

1986. július 15. - a kaliforniai palo-alto chamber orchestra koncertet ad július 19-én, szombaton a néprajzi múzeum dísztermében. a 16.00 órára meghirdetett hangverseny ingyenes.

a egyesült államokbeli kamarazenekar 1966-ban alakult a palo alto nevet viselő zenei alapítvány keretében, amely a főiskoláján elsősorban ifjú zenészeket képez, illetve támogat. az intézményben továbbképző tanfolyam is működik. a szervezet a zenei képzettség szintje szerint hat különböző kamarazenei csoportot patronál.

a fővárosunkba látogató együttes vivaldi két gordonkára írt versenyművét, haendel concerto grosso-ját /op. 6. no. 12/, boccherini d-moll szimfóniáját és mozart zongoraversenyét /274.kl./ adja elő az zenekart alapító william whitson vezényletével. /mti/

lg/bc/mz -ár  
00.16 150786 0833

--

sb0012 4 150 mtib1012

## növényritkaságok tolnában

1986. július 15. - ritka növényfajokat fedezett fel a tolna megyei homokságon a szekszárdi babits mihály művelődési központ támogatásával megalakult botanikus munkaközösség, amely mezőgazdasági szakemberekből és tanárokból verbuválódott. az országos környezet- és természetvédelmi hivatal dél-dunántúli felügyelősége már védetté nyilvánításra készíti elő a mintegy 40 hektáros területet.

az erdővel, legelőkkel és mocsárrétekkel szabdaltságot homokpusztaság leggazdagabb növényegyüttese a németkéri látóhegyen diszlik. a sok ritka növényfaj között megtalálható például a fekete kökörcsin, a parlagi gyopár, a homoki varjuháj és négyféle nőszirm, a mélyfekvésű területeken, a mocsaras réteken egész sor orchideafajta tenyészik. a kistápei lápréten az orchideafélék mellett zergeboglárt is találtak, amely a jégkorszakból fennmaradt növény, továbbá fekete zászpat és a békakontyot. az ugyancsak kistápe melletti bikarét flórája hasonló a németkéri látóhegy növényritkaságaihoz. ettől a vidéktől délre, szedres határában van a tarka sáfrány élőhelye.

most az a cél, hogy a védelemre kijelölt területek megmaradjanak mostani állapotukban, sőt még jobb életteret nyújtsanak a növényritkaságoknak. ennek érdekében németkérien és kistápe-n a nyár második felében természetvédelmi táborokat nyitnak. a diákok figyelmes munkával eltávolítják majd a védett növényeket fojtogató, elburjánzott és oda nem illő gyomokat, cserjéket. /mti/

gem/st/gw -ár  
00.17 150786 1487

--

sb0013 4 180 mtib1013 /közönségszolgálat/

## megváltozik az ügyfélfogadási rend

1986. július 15. - augusztus 1-től megváltozik a fővárosi számítástechnikai és díjbeszedő vállalat ügyfélfogadási rendje. a vállalat kirendeltségei hétfőn 12 és 18 óra között, szerdán 12 és 19 óra között, csütörtökön 7 és 13 óra között, pénteken pedig 7 és 14 óra között fogadják ügyfeleiket. kedden nincs ügyfélfogadás. szombatonként 7 és 13 óra között a vállalat xi. kerület vahot utcai központjában tartanak ügyeletet. /mti/

sa/bc/mz -ár  
00.17 150786 0490

--

sb0014 4 150 mtib1014

debreceni távhőhálózat: téli fűtésekimaradás után nyári karbantartás

1986. július 15. - megkezdődött debrecenben a városi távhőszolgáltató rendszer nyári karbantartása, a szokásos munkának most az ad különös jelentőséget, hogy az elmúlt fűtési szezonban debrecenben volt a hazai távfűtés történetének legnagyobb üzemzavara, aminek következtében decemberben huszonegyezer lakás és számos közintézmény maradt napokig fűtés és melegvíz nélkül.

a karbantartási munkákkal kapcsolatban ujházi László, a debreceni hőszolgáltató vállalat igazgatója az mti munkatársának elmondotta hogy az elkövetkező napokban a város nyolc különböző pontján elzáró szerelvényeket építenek be a gerincvezetékekbe, ezzel lehetővé teszi a gyorsabb hibaelhárítást, a javítások idejére nem kell az egész rendszert vízteleníteni, aminek a teljes feltöltése egyébként több napot vesz igénybe, a vállalat szakemberei fokozott figyelemmel ellenőrzik az egész csőhálózatot, megvizsgálják a rendszerben lévő kompenzátorokat /elmozdulás-kiegyenlítő csöveket/, s elvégzik a város területén lévő 330 hőközpont karbantartását.

a március óta tartó folyamatos ellenőrzések eredményeként csőcserekre is sor kerül az elkövetkező két hétben; debrecen belvárosában, az unió áruház mögött, illetve a déri múzeum előtti téren több mint száz méter hosszúságban cserélik ki a korrodálódott hűtőcsöveket, folytatják a távhőszolgáltatásba bekapcsolt lakásokban lévő szerelvények tavaly megkezdett vizsgálatát, ellenőrzik a radiátorok, a csövek és az elzáró csapok állapotát.

a városi távhőszolgáltató rendszer karbantartásával egyidőben a tisztántúli áramszolgáltató vállalat szakemberei megkezdték a debreceni erőmű kazánjainak, szabályozó rendszerének és segédberendezéseinek az átvizsgálását is. /mti/  
tár/kö az -ár  
08.35 150786 1797

--

sb0015 4 150 mtib1015

robotprogram csepelen

1986. július 15. - a csepeli gyárakban folytatják a robotprogram megvalósítását, vagyis a legfontosabb munkafolyamatok automatizálását, az ehhez szükséges robotok egy részét a csepeli egyedi gépgyárban állítják elő a japán daido cégtől vett Licenc alapján, a robotok és manipulátorok típusválasztékát japán partnerükkel együttműködve folyamatosan bővítik.

a csepeli vasműben már egész robotrendszer működik, csepeli mérnökök tervezték a két robotból, manipulátorokból és különféle kiszolgáló egységekből álló géprendszert, amit a közelmúltban tovább korszerűsítettek, s a napokban helyeztek üzembe, a vasmű mechanikus üzemében a présgépek működésével kapcsolatos munkafolyamatokat automatizáló robotprogramhoz átalakították a présgépek előtti szállítórendszert, változtattak az anyagmozgatás módszerén is az indukciós kemencéknél, a robotok sok ember munkáját helyettesítik.

a csepeliek elképzelése szerint rövidesen a nagyteljesítményű kovácsoló hengert is automatizálják, s így lehetőséget teremtenek a bonyolult alkatrészeket gyártó kovácsgépek és prések teljes robotkiszolgálására, a martinüzemben a kokillák tisztítását kívánják robotokra bízni, a szükséges felszereléseket és gépeket az egyedi gépgyárban és a vilatinál készítik majd, csepeli szakemberek nemrégiben felkeresték a japán daido céget és ellátogattak a nissan autógyárba is, ahol ezeket a munkafolyamatokat már robotokkal végzik, tanulmányozták az új típusu robottechnikát, s arra számítanak, hogy az újabb robotok előállításánál a japán cég műszaki szakemberei segítséget nyújtanak, lehetőség kínálkozik arra is, hogy a későbbiekben exportálják az így készülő gépeket. /mti/  
sz/li/kö sr -ár

08.52 150786 1709

--

bel

- 12 -

1986.07.15.

sb0016 4 130 mtib1016

üdvözlő távirat /truong chinh/

1986. július 15. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára táviratban üdvözölte truong chinh't a vietnami kommunista párt központi bizottságának főtitkárává történt megválasztása alkalmából. /mti/

li fr li -ár  
10.56 150786 0269

--

sb0017 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

a tv-lottó nyerőszámai

1986. július 15. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott tv-lottó sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

16, 49, 65, 67, 75.

/mti/ li -ár  
10.57 150786 0249

--

sb0018 4 160 mtib1018 /közönségszolgálat/

zárva a kiállítás

1986. július 15. - a szépművészeti múzeum igazgatósága közli, hogy a nemzetközi gyermekrajz-kiállítás július 15-től technikai okok miatt zárva tart. /mti/

sa/kö fr -ár  
10.58 150786 0200

--

bel

- 13 -

1986.07.15.

sb0019 4 160 mtib1019 /közönségszolgálat/

zárva lesznek az olvasótermek

1986. július 15. - az országos széchenyi könyvtár /budavári palota f-épület/ igazgatási osztálya közli, hogy olvasótermei augusztus 4-től 19-ig zárva lesznek. a központi szolgáltatások a zárás ideje alatt sem szünetelnek. /mti/

sa/kö fr -ár  
10.59 150786 0285

--

sb0020 4 160 mtib1020

szolnoki táncosok olaszországba

1986. július 15. - olaszországi vendégszereplésre indult ketten a szolnoki tiszta táncegyüttes. a szolnoki táncosok saját zenekaruk kíséretében három hét alatt husz alkalommal lépnek a közönség elé. kétórás programjukat bemutadják többek között padovában, leccében, vartóban, salernóban és livignóban, majd egy hétig szicília szigetén szerepelnek. az együttes fellépésein izelítőt ad a jázsáság és a nagykunság jellegzetes táncaiból. /mti/

laz/fné, ká/kő -ár  
11.01 150786 0502

--

sb0021 4 130 mtib1021

halálos balesetek

1986. július 15. - siklóson egy pótkocsis vontató halálra gázolta a kerékpárját toló veldi józsef 53 éves rakodó, siklósi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint veldi józsef egyensúlyát veszítve a pótkocsi kerekei alá esett.

tamási külterületén horváth lászló 47 éves vontatóvezető, helyi lakos, egy vontatóval letért az uttestről, fának ütközött és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint horváth lászló a vontatót figyelmetlenül vezette. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

*Handwritten signature*

bel

- 14 -

1986.07.15.

*Bozai*

zalaszentlászlón László 16 éves tanuló, helyi lakos, motorkerékpárjával letért az uttestről, egy villanyoszlopnak ütközött és meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

törökszentmiklósi külterületén barát jánosné 28 éves abonyi lakos személygépkocsival áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött egy másik személygépkocsival, amelyet dr. krizsán jánosné 36 éves nevelő, békéscsabai lakos vezetett. dr. krizsán jános 49 éves jogász, békéscsabai lakos a helyszínen meghalt, dr. krizsán jánosné életveszélyes, egy utas súlyos, a másik gépkocsi vezetője pedig életveszélyes sérülést szenvedett. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

makói lakásában bódi péter 55 éves alkalmi munkás az ágyban meghányzott, az ágynemű meggyulladt és bódi füstmérgezés következtében meghalt. /mti/

Li fr Li -ár  
11.02 150786 1460

-. -

sb0022 4 130 mtib1022

elhunyt firtl alajos

1986. július 15. - firtl alajos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1920-tól volt tagja, 89 éves korában elhunyt. temetése július 22-én, kedden 14 óra 45 perckor lesz a csepeli temetőben.

az mszmp XXI. kerületi bizottsága

/mti/ kö fr -ár  
11.02 150786 0325

-. -

bel

- 15 -

1986.07.15.

sb0023 1 160 mtib1023 /gyorshirt/

sajtótájékoztató az odesszai balett vendégjátékáról

1986. július 15. - az odesszai állami akadémiai balett és opera színház budapesti vendégszereplésének programjáról kezdődött sajtótájékoztató kedden délelőtt a fészek művész klubban.

a magyar közönség július 23-26. között ismerkedhet meg a fennállásának 175. évadját ünneplő odesszai színház művészeinek produkciójával. a társulat csajkovszkij hatyuk tava című négyfelvonásos balettjét adja elő a margitszigeti szabadtéri színpadon; a hilton szálló dominikánus udvarában pedig balett etüdöket, valamint operaaáriákat tűznek műsorra. /mti/

Lg/kö fr -ár  
11.34 150786 0624

-. -

sb0024 4 130 mtib1024

elhunyt szentmiklósi László

1986. július 15. - dr. szentmiklósi László, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja 66 éves korában meghalt. hamvasztás előtti bucsuztatása július 17-én, csütörtökön 17 órakor, a kiskunhalasi kórház parkjában lesz.

a magyar ellenállók, antifasiszták  
szövetsége

/mti/ Li fr Li -ár  
11.38 150786 0405

-. -

sb0025 4 130 mtib1025

a zala megyei tanács vb ülése /alkoholizmus elleni küzdelem/.

1986. július 15. - az alkoholizmus visszaszorításával kapcsolatos feladatokról tárgyalt keddi ülésén a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága, mint elhangzott, a megyében a büfék, italboltok, borozók egy lakosra jutó forgalma az utóbbi öt év alatt több mint 25 százalékkal növekedett. az alkoholisták többsége a 30-59 év közötti aktív dolgozói korosztályból kerül ki. az ártalamakra jellemző, hogy az alkoholos eredetű májzsugor-halandóság csaknem a háromszorosára növekedett. a válások 60-70 százalékában játszott közre az alkoholizálás, míg a közlekedési bűncselekmények 71 százalékánál mutatták ki a vezető ittaságát.

az alkoholizmus visszaszorításához hozzájárul, hogy az utóbbi öt esztendőben 470 illegális pálinkafőző készüléket foglaltak le a vám- és pénzügyőr szervek. jelenleg a megye hat nagy településén működik alkoholizmus elleni társadalmi és 40 üzemben munkahelyi bizottság. ezek számának növelését határozta el a testület. megszigorítják a közterületen történő szeszesital-fogyasztás ellenőrzését és kezdeményezik további szeszesmentes szórakozóhelyek létesítését, szorgalmazzák egy munkaterápiás intézet létrehozását is. /mti/  
táa/kné, ká/kő -ár  
11.40 150786 1244

--

sb0026 4 160 mtib1027

kitüntetés /bede anna/

1986. július 15. - az elnöki tanács bede anna józsef aittila-díjas költőnek, műfordítóknak eredményes alkotómunkája elismeréseként, születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést vajda györgy művelődési miniszterhelyettes kedden adta át. /mti/  
kö fr -ár  
12.01 150786 0339

--

sb0027 4 150 mtib1028

megkezdődött a helyreállítás a compack sómalom-üzemben

1986. július 15. - a hét elején megkezdődött a helyreállítás a compack kereskedelmi csomagoló vállalat budapest x. kerületi, horog utca 14. szám alatti sómalom-üzemében, ahol július 12-én, szombaton tűz ütött ki, s emiatt leállt a termelés. ez az ország legnagyobb sóüzeme, ahonnan évente 40-45 tonna sót szállítanak a kereskedelmek és az ipari felhasználóknak.

a vállalattól kapott tájékoztatás szerint a termelés kiesés nem okoz fennakadást az ellátásban, az üzem ugyanis negyedévi, több mint 13 és félezer tonna tartalékkal rendelkezik. emellett az ország többi sóüzemében is felkészültek arra, hogy növeljék a csomagoló-kapacitást, amennyiben a kőbányai üzem rövid időn belül nem kezd meg a termelést.

a helyreállítási munkálatok a becslések szerint legkésőbb egy-két héten belül befejeződnek, az épületet - amelyben megközelítőleg 1 millió forintos kár keletkezett - a könnyűipari szerelő és építő vállalat állítja helyre. /mti/  
mg/li/sr/li ie  
13.38 150786 1033

--

sb0028 4 160 mtib1029

pedagógiai nyári egyetem szegeden

1986. július 15. - szegeden az mta biológiai központ kongresszusi termében kedden megnyitották a tit pedagógiai nyári egyetemét. a hazai pedagógusok nyári továbbképzési fórumát az idén már 23. alkalommal rendezik meg a szegedi ünnepi hetek keretében. az oktatás-nevelés aktuális kérdéseinek áttekintésére lehetőséget nyújtó egyhetes kurzusra az idén több mint 200 pedagógus, szakfelügyelő, az oktatás irányításával foglalkozó tanácsi dolgozó érkezett az ország minden részéről.

a résztvevők 17 előadást hallgatnak meg a pedagógusokat, tanulókat, szülőket egyaránt foglalkoztató pedagógiai, mentálhigiéniai, egészségügyi kérdésekről. szó lesz az ötnapos tanítási hétről adódó problémákról, továbbá arról, hogy a tantervek, tankönyvek kevésbé alkalmazkodtak az új körülményekhez, hogy a túlszűfött programok oldásában milyen feladat vár a pedagógusokra, az oktatás irányítóira.

M

a szakmai programokat délelőtrőlként szervezik, a résztvevők délutánonként a szegedi Unneoi hetek kulturális és szórakoztató eseményeit, kiállításait tekinthetik meg.

a nyári egyetemen elhangzó előadásokat nyomtatásban is megjelentetik. /mti/  
dén/f, ká li le  
13.41 150786 1200

-.-

sb0029 4 150 mtib1030

uj kemping gyulán

1986. július 15. - gyulán, a szot üdülő és a thermál kemping között, több mint 3 hektár területen kedden új kempinget adtak át rendeltetésének. husz üdülőházában 80 szállóvendéget fogadhatnak, ezenkívül 160 sátor- és 30 lakókocsi-helyet alakítottak ki.

a csaknem 5 millió forintos beruházás 70 százalékát a békés megyei idegenforgalmi hivatal, a többit a gyulai vízmű, illetve a helyi áfész fedezte. /mti/  
bcs/ben, ká li le  
13.46 150786 0460

-.-

sb0030 4 160 mtib1031

pedagógus művésztelep gyulán

1986. július 15. - művésztelep nyílt gyulán kedden 30 rajzszakos tanár részvételével, az ország különböző részeiből érkezett tanárok a gyulai szakmunkástanulói intézet kollégiumában laknak és ott rendezték be az alkotótermeket is. a vendégek tapasztalatcseréket tartanak, szakmai előadásokat hallgatnak és filmeket tekintenek meg. a művésztelepen készült alkotásokból augusztusban a gyulai várfürdő pihenőjében nyílik kiállítás. /mti/

bcs/ben, ká li le  
13.50 150786 0494

-.-

sb0031 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. július 15. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

napos, kissé melegebb idő

szárazföldünk nagy részén még mindig hűvös az idő. igazi júliusi meleg csak a földközi-tenger környékén van. ott a hőmérséklet napközben több helyen 30 fok fölé emelkedik. nyugat- és közép-európában kevés a felhő, napos, száraz idő van. ezzel szemben a szovjetunió kelet-európai területén jobbra borult az ég és záporok alakulnak ki. az appennini- és a balkán-félsziget északi részét is felhőzet takarja és többfelé esik az eső. az ott levő ciklon lassan délebbre helyeződik, ezért egyre kisebb hatása lesz Magyarország időjárására. így sok napsütésre és kissé melegebb időre számíthatunk.

hazánkban hétfőn eleinte a déli és délkeleti, a délutáni órákban a délnyugati országrészben is időnként erősen megnövekedett a felhőzet, az ország legnagyobb részén azonban 10-14 órán keresztül sütött a nap. eső nem volt. az északi, északnyugati szél időnként megélénkült. a hőmérséklet csúcserőrtéke általában 21 és 26 fok között alakult az országban.

kedden hajnalban 6 és 15 fok közé hűlt le a levegő, a hegyvidékeken mérték a hővösebbet. délelőtt csupán a déli határvidéken volt számottevő felhőzet, másutt derült volt az ég. esőt sehonnán sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 19 és 21 fok között alakult.

a balaton 11 órakor síófoknál 21 fokos volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 18,8 fok, a sokéves átlagnál 3,6 fokkal alacsonyabb volt.

kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére szerda estig:

a déli határvidéken is kiderül az ég. szerdán már mindenütt napos, száraz idő lesz. napközben kissé megélénkült az északias szél.

a hőmérséklet éjszaka általában 9-14 fokig csökken, szerdán napközben pedig 23-27 fokig emelkedik.

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

derült marad az ég, és gyenge lesz az északi szél. a hőmérséklet késő este 20, szerdán kora reggel 13 fok körül várható.

várható időjárás a balatonnál kedd estig:

napos, száraz idő lesz. az északi szél időnként megerősödik, ezért a sárga jelzés érvényes. a hőmérséklet délután 24, késő este 20 fok körül várható. a víz 21 fokos. /mti/ kö sr ie  
14.03 150786 2535

--

sb0032 4 180 mtib1033

elhunyt németh márton szőlőnemesítő

1986. július 15. - pécsen 76 éves korában elhunyt németh márton nemzetközi híres szőlőnemesítő és szakíró, aki csaknem negyedszázadon át irányította a szőlészeti és borászati kutatóintézet pécsi kísérleti telepének munkáját. alapítója volt Magyarország legnagyobb szőlőfajta-gyűjteményének. a fajtakutatás mellett kiemelkedő tudományos és gyakorlati eredményeket ért el a klónszelekciós nemesítésben. hét szőlőfajtája kapott állami elismerést. a tudóst leginkább ampelográfiai könyvei tették nemzetközileg ismertté, köztük az a háromkötetes összefoglaló mű, amelyben leírta a közép-európai szőlőfajtákat, s amellyel elnyerte a párizsban működő nemzetközi borászati szövetség díját. /mti/  
igó/óné,ká/mz ie

14.05 150786 0759

--

sb0033 4 150 mtib1034

a hét közepétől: javuló sörellátás

1986. július 15. - az elmúlt időszakban a fővárosban, annak környékén és több megyében nem volt zökkenőmentes a sörellátás. ennek oka - a kereslet növekedése mellett -, hogy a legjelentősebb gyártónál, a kőbányai sörgyárban, a rekonstrukció során új energetikai és technológiai vezetékeket kötöttek be, és emiatt kisebb mértékben csökkent a termelés.

az ellátás javulását e hét közepétől ígérik, miután a sörfőző és töltő üzemek újra zavartalanul, teljes kapacitással dolgoznak. a napi termelés két és fél-háromezer hektoliterrel haladja meg a júniusi átlagot, így naponta már 20-20,5 ezer hektoliter sör hagyja el a gyárat. ennek 90 százaléka kőbányai világos. az ellátás javítására a gyárban, valamint a 12 kirendeltségen és bérpalackozóban a nyár további részében dolgoznak szombaton is, így hetenként további 12-13 ezer hektoliter palackozott sört készítenek. az áru gyorsszállítására a szokásosnál 25-30-cal több gépkocsit bérelnek.

a gyár a nyári napokon mintegy háromezer hektoliter csehszlovák és lengyel importsört is szállít megrendelőinek. a csehszlovák partner július közepén az eredeti megállapodásban kikötött 2.300 hektoliternél 7-800-zal többet ad naponta. az import sört - a szokásostól eltérően - a kőbányai sörgyár ezentúl nem a raktárakba, hanem közvetlenül a megrendelőkhez továbbítja. /mti/  
fi/tr/jf/mz ie

14.40 150786 1391

--

sb0034 4 130 mtib1035

elhunyt kardos géza

1986. július 15. - dr. kardos géza, az okisz nyugalmazott elnökhelyettese, aki korábban pénzügyminiszter-helyettesként, illetve az országos tervehivatal főosztályvezetőjeként dolgozott, hosszú betegség után, 68 éves korában elhunyt.

temetése július 28-án 13.30 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben.

ipari szövetkezetek országos tanácsa

/mti/ kö/sr/mz ie  
15.04 150786 0436

--

sb0035 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. július 15. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	26 fok,	
london	21 fok,	
oslo	19 fok,	
stockholm	17 fok,	
helsinki	18 fok,	
berlin	24 fok,	
varsó	20 fok,	
leningrád	19 fok,	
moszkva	18 fok,	
kijev	20 fok,	
prága	23 fok,	
bécs	24 fok,	
róma	28 fok,	
madrid	30 fok,	
belgrád	25 fok,	
bukarest	23 fok,	
szófia	25 fok,	
athén	32 fok.	/mti/

sr/li ie  
15.19 150786 0868

-.-

sb0036 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. július 15. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

napos, száraz idő várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 20-25, csütörtökön hajnalban 8-12 fok.

CSEHSZLOVÁKIA:

általában kevés felhő lesz, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet szerdán kora délután 20-24, csütörtökön hajnalban 7-12 fok.

szovjetunió:

tulnyomóan napos idő várható, számottevő csapadék nem valószínű. a hőmérséklet szerdán kora délután 19-24, csütörtökön hajnalban 8-13 fok.

románia:

változóan felhős idő várható futó záporokkal. a hőmérséklet szerdán kora délután 22-26, csütörtökön hajnalban 10-15 fok.

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet, elszórtan záporok várhatók. a hőmérséklet szerdán kora délután 23-28, csütörtökön hajnalban 11-16 fok. /mti/

sr/li ie  
15.27 150786 0983

-.-

sb0037 4 160 mtib1038

sajtótájékoztató az odesszai állami akadémiai balett és opera színház vendégjátékáról

1986. július 15. - az odesszai állami akadémiai balett és opera színház magyarországi vendégszerepléséről tartottak sajtótájékoztatót kedden a fészek művész klubban.

valentin szemjonov, a színház vezetője és viktor szmirnov balettigazgató elmondták: július 18. és 28. között két klasszikus balettel, illetve kisebb darabokkal lépnek pódiumra előbb szeged, majd budapest színpadain.

a balettegyüttes viszonylag fiatal, 1923-ban alakult, létrejöttét a szovjet balett nagy mesterei segítették. jelenleg 87 tagja van, akik a moszkvai, a permi és a kijevi balettintézet legjobb növendékei közül kerültek ki. műsorpolitikájuk a moszkvai

de

nagyszínház, a bolsoj hagyományait követi, repertoárjukon a klasszikus darabok mellett kortársi szovjet zeneszerzők műveire koreografált táncok is szerepelnek. a klasszikus darabok közül gyakran adják elő csajkovszkij diótörőjét, csipkerózsikáját, s a hattyúk tavá-t, de bemutatták már hacsaturjan spartacusát, s a Lermontov nyomán írt álarcosbálját is itt állították először színpadra a szovjetunióban. modern koreográfiájú darabokat is előadnak, legutóbb a gavrilovics filmje nyomán készült a kommunista című balettel mutatták be. tervezik, hogy ilf-petrov és iszaak babel művei ihlette koreográfiákat is színpadra visznek.

a magyarországi vendégszereplés alkalmával szegeden a szabadtéri játékok programjában július 18-án és 19-én csajkovszkij csipkerózsika című mesebalettjét adják elő, július 19-én a színház énekesművészei ária- és dalesten szórakoztatják a közönséget. budapesten július 23. és 26. között csajkovszkij hattyúk tava című négyfelvonásos balettjét, a hilton szálló dominikánus udvarában a csajkovszkij zenéjére komponált rómeo és julia című táncetüdet, illetve José Limon a mór pavanja című művét láthatja a közönség. a színház magánénekesei klaszikus operaáriákat adnak elő. /mti/  
lg/km/mz 1e  
15.27 150786 1964

-.-

sb0038 4 150 mtib1039

delizsánsztól a mozgó postáig - kiállítás balatonszemesen

1986. július 15. - postatörténeti kiállítás nyílt kedden balatonszemesen a település egykori lóváltóhelyén. a korábban felújított épületben most szemlére tették a hazai postatörténet jónéhány tárgyi emlékét, köztük egy delizsánszt, a korabeli gyors postakocsit, amellyel akár 30 óra alatt bécsbe „repülhetett”, pestről az utas, és vele a különféle postai küldemények. fotón látható egy 1897-ben feladott levél, amely bécsből egy nap alatt érkezett meg a balatonszemesi címzetthez. bemutatják a régi postás felszereléseket, így a küldeményszállítóknak önvédelmi fegyvereit, a hosszú csövű puskát és pisztolyt. több országuti és vasúti postakocsi a hajdani „átszállóhely”, udvarának fedett részén kapott helyet. a közönség magnetofonról hallhatja a postai kürtjeleket.

a kiállítás szeptember végéig tart nyitva. /mti/  
lad/il/az/mz 1e

15.48 150786 0910

-.-

sb0039 4 130 mtib1040

strandmérleg /1. rész/

1986. július 15. - az első félévben az elmúlt év hasonló időszakához képest négyszázezerrel többen, mintegy hárommillió 700 ezren keresték fel a fővárosi fürdőigazgatóság uszodáit, és strandjait, valamint gyógyfürdőit. a strandok és az uszodák látogatottsága a tavalyihoz képest, főként a kedvező időjárás miatt jelentősen nőtt, s a gyógyfürdőkben is többen váltottak jegyet az elmúlt évinél - ez tünik ki a fővárosi fürdőigazgatóság kedden elkészült gyorsmérlegéből.

a növekedés oka az is, hogy már áprilisban, jóval az idénykezdet előtt - alkalmazkodva az időjáráshoz - kinyitott a szabadság és a csillaghegyi strand, s a tetőnapozók is fogadták a vendégeket. az uszodákban - annak ellenére, hogy a rudasfürdő uszómedencéje május 30-ától nem, s a széchenyi strandfürdő gyermekmedencéje csak június 30-ától látogatható, - mintegy százezerrel többen váltottak jegyet, mint tavaly. a látogatottságot valószínűleg növelte az is, hogy az idén több újdonság is várta a fürdőzőket. a római strandfürdőn május 15-én adták át a kétpályás - több mint 110 méter hosszú - vízicsuzdát, amelyet a fürdőközönség 10 forintért vehet igénybe. a fürdőigazgatóság tervei között szerepelt hasonló csuzda kialakítása a szabadság strandon is, ez azonban az engedélyezési eljárás elhúzódása miatt várhatóan nem készül el ebben az idényben. ugyanitt salakos teniszpályát alakítanak ki, s a palatinuson már átadták a mini-golfpályát.  
+ota

az idei eddigi legnagyobb forgalmat június 21-én, szombaton könyvelhették el. e kánikulai napon csaknem nyolcvanezren kerestek felüdülést a fővárosi strandokon és az uszodákban. a legtöbben, mintegy 16 ezren a szabadság strandon és több mint 13 ezren a palatinuson fürödtek. június 6-án, vasárnap csaknem 77 ezren váltottak jegyet. a július 7-én megváltozott időjárás éreztette hatását a látogatottságban is. az elmúlt hétvégén - július 12-én és 13-án - csupán 18 ezren mentek uszodába, strandra.

a fürdőigazgatóság tapasztalata szerint a tavaly engedélyezett topless fürdőzés lehetőségével a vártnál kevesebben éltek, ezért bevezetését az eddigi három strandon kívül - palatinus, római és csillaghegyi strand - máshol nem tervezik. foglalkoztak a naturista fürdőzés engedélyezésével is. az elképzelések szerint a hét egy napján a rákoscsabai strand fogadta volna meztelenül fürdőzőket, napozókat. a terv az ott élők tiltakozása miatt - mivel azon a napon mások nem mehettek volna a strandra - nem valósul meg. a fürdőigazgatóság ezért tovább keresi a naturista fürdőzés lehetőségét. annyi bizonyos, hogy szeptembertől vasárnaponként a csillaghegyi sátothető alatti uszodát használhatják a naturisták.  
/folyt. köv./ -ri/gg/mz  
15.58 150786 2684

-.-

sb0040 4 130 mtib1041

## strandmérleg /2. rész/

a fővárosi fürdőigazgatóság az idén nem tervez jegy-áremelést, ám néhány kedvezmény módosul: albertyfalván, cinkotán, rákoscsabán és lőrincen augusztus 1-jétől megszűnik a délutáni órákra szóló kedvezményes jegy, a többi strandon pedig csak 16 órától vásárolható olcsóbb belépő. a május 30-án bezárt rudas uszodában jelenleg azt vizsgálják, hogy milyen munkálatokat kell elvégezni az épület megerősítésére, a felújítás csak a teljes feltárás után kezdődhet meg. /mti/

-ri/gg/fr/mz ie

15.59 150786 0523

-.-

sb0041 4 130 mtib1042

## gyermek- és ifjúságvédelem

1986. július 15. - kedden a gyermek- és ifjúságvédelem helyzetét tekintette át cselekmények a városi tanács végrehajtó bizottsága. legutóbb négy évvel ezelőtt szerepelt ez a téma a testület napirendjén, s akkor a megelőző munka javításától, differenciáltabb védő- és óvó intézkedésektől remélték e területen a kedvező változásokat, a most megvitatott beszámoló azonban a kétségtelen tanácsi igyekezet ellenére is a veszélyeztetett gyermekek számának emelkedéséről számolt be. különösen a környezeti okokból veszélyhelyzetbe került kiskorúak száma nőtt. a csonka családokban jelentkező gondok mellett a munkakerülő életmód és az alkoholizálás jelenti a legnagyobb veszélyt, amely ellen részben pártfogók kirendelésével, részben pedig büntetőeljárások, alkoholelvonó kezelések kezdeményezésével lépett fel a gyámhatóság. az utóbbi kapcsán megerősítette a testület, hogy az alkoholista szülőkkel szemben ismételt kényszerintézkedések is indokoltak, s a munkahelyek segítségét is jobban igénybe kell venni az italozó szülők életmódjának megváltoztatásához.

a veszélyeztető körülmények felderítésébe új elemként a lakókörnyezetet is bevonják a jövőben, s a gyermek- és ifjúságvédelmi szakbizottság is növeli az ugynevezett ifjúságvédelmi órjáraatok számát. /mti/

sim/mné,ká/mz ie

16.08 150786 1323

-.-

sb0042 4 150 mtib1044 /közonségszolgálat/

## növényvédelmi előrejelzés

1986. július 15. - a mém növényvédelmi és agrokémiai központja felhívja a figyelmet, hogy a száraz időjárás hatására egyre nagyobb tömegben szaporodnak el kerti növényeken az atkák. eddig inkább csak néhány érzékeny gyümölcsfélé, szilvát és az almát támadták, de most kisebb-nagyobb mértékben egyre inkább csaknem valamennyi növényen megtalálhatók. mindennek előtt a zöltségfélék vannak veszélyben, mert már kezd elszíneződni sárgulni, barnulni és szélein bepöndörödni a levél. legjobban a bab és az uborka szenved, ezért sürgős beavatkozásra van szükség. jól gyéríti az atkákat a közismert bi-58, de igazán jó hatást speciális atkaölőszerekkel /mitac, cel-akarito/ érhetnek el. nagy a fertőzés ezen kívül a zelleren és más gyökérzöltségeken. kevés az atka, de van a paradicsomon és a paprikán is. egyes helyeken a szőlőn a takácsatkák szaporodtak el, amit a torzuló, részlegesen elbarnuló, zsugorodó, fiatal levelek mutatnak.

ahol baj van, a kezelést igen gyorsan végezzék el, mert az atkák rendkívül szaporák és a növények hamar megsínylik a kárt. bár csökkenő mértékben, de még mindig tovább tart a levéltetű invázió is. főként a szabadföldi paradicsomon és paprikán rohamosan növekszik a nemrég megjelent liszteskék /vagy fehérlegyek/ tömege. ezek is szívogatják a növényt, nagy számuk miatt komoly kárt tehetnek. a bi-58 hatásos az atkák, a levéltetvek és a liszteskék ellen is. /mti/

jf/gw ie  
16.20 150786 1447

-.-

sb0043 4 160 mtib1045

## alkotótábor tiszakécskén

1986. július 15. - az ország különböző részeiről érkezett festők, grafikusok részvételével kedden tízedszer nyitották meg a tiszakécskei képzőművészeti alkotótábort. a meghívott művészek egy hónapig dolgozhatnak a tiszaparton. munkáikból novemberben nyílik kiállítás a helyi művelődési központban; egy-egy alkotásuk pedig a város képzőművészeti gyűjteményét gazdagítja majd. /mti/

László/az/mz ie

16.40 150786 0436

-.-

sb0044 4 150 mtib1046

végeztek az aratással a tiszazugi tsz-ek

1986. július 15. - szolnok megyében elsőként két tiszazugi termelészövetkezet fejezte be az aratást: a déli terület legnagyobb közös gazdasága, a tiszaföldvári Lenin tsz június végétől kezdve az őszi búzát 2200 hektárról, az őszi árpát 260 hektárról takarította be. a kombájnok egy része azonnal utnak indult, hogy a szlovákiai, nagykürtösi járásban, illetve a nógrád megyei karancslapujtón segítsék a nagy nyári munkát. a térség másik termelészövetkezete, a cserkeszőlői magyar-román barátság tsz 850 hektárról aratta le a kenyérnek valót, ugyancsak végzett több mint kétezer hektárnyi kalászosával a nagykunságban a kunmadarasi kossuth tsz. két gazdaság betakarítógépeinek egy részét ugyancsak szlovákiába küldték, a többi a környező termelészövetkezetek búzatábláiban dolgozik majd. a szakemberek véleménye szerint ha az időjárás nem szól közbe, a hét végére a gazdaságok fele végez az aratással, s várhatóan a jövő héten a szolnok megyei földekről magtárba kerül az idei termés. /mti/

laz/fné/az/mz 1e  
16.44 150786 1065

--

sb0045 4 130 mtib1047

ausztriai turnén a kaposvár táncgyűjtés

1986. július 15. - ausztriába utazott kedden a bm kaposvár táncgyűjtés, a 35 tagú csoport július 19-ig turnézik vorarlberg tartományban, ahol más európai együttesekkel, fiatal előadóművészekkel nemzetközi fesztiválműsorban lép fel. előadásukban somogyi, rába-közi, tordai táncokat láthat a közönség. /mti/

lad/il az/mz 1e  
16.44 150786 0381

--

sb0046 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1986. július 15.

trabant limousin hycomat	budapest	408
trabant hycomat combi	budapest	108
trabant limousin	budapest	3 724
	debrecen	3 372
	győr	3 023
trabant combi	budapest	173
	debrecen	60
	győr	6 826
wartburg standard	budapest	280
	debrecen	138
	győr	235
wartburg speciál	budapest	228
	debrecen	2
	győr	714
wartburg speciál tolótetős	budapest	5 981
wartburg tourist	budapest	291
	győr	121
	debrecen	290
skoda 105 s	budapest	10 674
	debrecen	8 477
	győr	8 468
skoda 120 l	budapest	21 341
	debrecen	12 099
	győr	15 290
skoda 120 gls	budapest	1 449
lada 1200	budapest	42 165
	debrecen	28 195
	győr	14 396
lada 1300 s	budapest	16 849
	debrecen	13 297
	győr	5 612
lada 1500	budapest	14 753
	debrecen	10 934
	győr	4 835
lada combi	budapest	7 467
	debrecen	3 979
moezkvics	budapest	14 342
polski fiat 126 p	budapest	27 652
	győr	9 570
	-	5 410
fso /polski fiat/ 1500	-	5 410
dacla limousin	budapest	40 756
	debrecen	23 314 /folyt. köv./ 1L

16.51 150786 2092

--

sb0047 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia combi	budapest	227
	debrecen	183
	győr	222
zastava	budapest	12 928
/mti/ be/sr/il ie		
16.52	150786	0244

-.-

sb0048 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. július 15. -

érvényben: 1986. július 16-án

devizanev	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6717,87	6724,59	6731,31
ausztrál dollár	2877,98	2880,86	2883,74
belga frank	101,06	101,16	101,26
dán korona	555,80	556,36	556,92
finn márka	884,56	885,45	886,34
francia frank	646,79	647,44	648,09
holland forint	1847,76	1849,61	1851,46
japán yen /1000/	282,34	282,62	282,90
kanadai dollár	3285,05	3288,34	3291,63
kuvaiti dinár	15488,93	15504,43	15519,93
norvég korona	599,98	600,58	601,18
nszk márka	2081,88	2083,96	2086,04
olasz Lira /1000/	30,33	30,36	30,39
osztrák schilling	296,00	296,30	296,60
portugál escudo	30,26	30,29	30,32
spanyol peseta	32,66	32,69	32,72
svájci frank	2556,90	2559,46	2562,02
svéd korona	634,95	635,59	636,23
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4510,38	4514,89	4519,40
ecu /közös piac/	4434,54	4438,98	4443,42

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

sr/il ie

16.59 150786 1350

-.-

sb0049 4 150 mtib1054

július 20-tól emelkednek egyes távbeszélő-díjak

1986. július 15. - a távbeszélő hálózat gyorsított ütemű fejlesztése érdekében, a minisztertanács 1985. december 5-1 határozata alapján az előfizetői távbeszélő állomásokról folytatott helyi, belföldi távolsági beszélgetések, valamint a vállalati, intézményi közvetlen telefonösszeköttetések díja július 20-tól, vasárnaptól átlagosan 33 százalékkal emelkedik, a helyi beszélgetésnél a háromperces telefonálás az eddigi 1.50 helyett 2 forintba kerül, belföldi távhívás esetén meghatározott időtartamu beszélgetés után - tehát díjvezeretenként eltérő számú másodpercet követően - emelkedik az eddigi 1.50-ről 2 forintra a díj, a nemzetközi, valamint a nyilvános távbeszélő állomásokról kezdeményezett helyi és távolsági beszélgetések díja nem változik.

a díjemelésről az előfizetők a postától július 20-ig külön is részletes tájékoztatót kapnak, az új díjtétellel számlázott beszélgetések díját első alkalommal az augusztus havi távbeszélő számlán tüntetik fel, ennek kiegyenlítése szeptemberben esedékes.

a díjemelésből származó többletbevétel öt év alatt mintegy 7 milliárd forintot tesz ki, s ezt kizárólag a telefonhálózat fejlesztésére fordítják, az összeg a távközlés fejlesztésére a VII. ötéves tervben felhasználható összes forrásnak körülbelül az egyötöde. /mti/

bi/gg/sr/mz olt  
18.10 150786 1360

-.-

sb0050 4 180 mtib1055

vonatkisiklás zánka-köveskálnál

1986. július 15. - baleset történt kedden az észak-balatoni vasútvonal zánka-köveskál állomásán.

a budapest déli pályaudvarról reggel 7 órakor tapolcára induló személyvonatból - eddig ismeretlen okból - nyolc kocsi kisiklott, a balesetnél két utas könnyebben megsérült, őket a helyszínen elsősegélyben részesítették, a kisiklott személykocsik elzárták a vasúti pályát a forgalom elől, ezért az utasokat révfülöp és

balatonakali -dörgicse között vonatpótló autóbuszok szállították. a helyreállítást estére elvégezték.

a baleset okának kivizsgálását a MÁV szakértők bevonásával megkezdte. /mti/  
Lg/mz olt

18.12 150786 0664

--

sb0051 4 160 mtib1056

a muzsikás együttes koncertje

1986. július 15. - a muzsikás együttes koncertet ad szerdán este a Hilton szálló dominikánus udvarában. a hangversenyen magyar hangszeres népzene szólaltatnak meg, s népdalfeldolgozásokat játszanak. szólót sebestyén Márta énekel. /mti/  
Lg/mz olt

18.13 150786 0292

--

sb0052 4 180 mtib1057 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. július 15. - az országos meteorológiai intézet jelenti:  
napos, száraz, meleg idő

előrejelzés az ország területére szerda estig:

jobbára derült, száraz idő várható, sok napsütéssel. az északi szél csak időnként élénkül meg. a hőmérséklet csúcserkéke 23 és 27 fok között alakul. /mti/

gw olt  
18.20 150786 0428

--

sb0053 4 150 mtib1058

felépült a nemzetközi üdülőfaló tihanyban

1986. július 15. - tihanyban, a révkikötő közelében lévő 13 hektáros ősparkban, felépült a club tihany üdülőfaló, amelyet kedden teljes egészében átadtak.

a magyarországon még ujnak számító club-üdültetés feltételeinek megteremtésére, egy üdülőfaló létrehozására és működtetésére 1984-ben alapítottak club tihany néven részvénytársaságot. a 450 millió forintos alaptőkével induló vegyesvállalatot nyolc részvényes: négy magyar - köztük a fő részvényes hungarhotels -, valamint három osztrák és egy dán cég hozta létre. az idei év elején megkötött végleges szerződés szerint 1.7 milliárd forintos hitelt adott a magyar nemzeti bank.

La beruházáshoz

az üdülőfaló, amely tavaly nyár óta részlegesen már vendégeket fogadott, a tervnek megfelelően az idei főszezonra készült el.

az osztrák és dán fővállalkozók és a magyar alvállalkozók összehangoltan, program szerint fejezték be a munkát; 161 luxus faházat építettek és a régi tihany szálló átalakításával 330 szobás, négycsillagos hotelt alakítottak ki. az üdülőfaló egyidejűleg 1400 vendég elhelyezésére, nyaralására kínál lehetőséget, luxus környezetben. a szálloda és a faházak télen is használhatók. a vendégeket strand, uszoda, fedett tenisz pálya, szauna, szolárium, tekepálya, gyermekjátszóter, több étterem, külön üzletsor, tágas autóparkoló és számos szolgáltató egység várja.

a tihanyi üdülőfaló - amelyet további környezet-rendezés, parkosítás után szeptemberben avatnak fel hivatalosan - ezentúl „teljes házzal”, fogadja a vendégeket. /mti/  
szé/mné/az/mz olt

18.23 150786 1586

--

sb0054 4 160 mtib1059 /felhasználható: 20.30 órától/

veszprémi várszínház - don quijote utolsó kalandjai

1986. július 15. - kedden este a veszprémi vár szabadtéri színpadán mutatták be - a gyulai és a székesfehérvári előadások után - vészi endre: don quijote utolsó kalandjai című darabját.

a produkciót a veszprémi petőfi színház, a székesfehérvári vörösmarty színház és a gyulai várszínház együttműködésével állították színpadra. a főbb szerepekben gelley kornélt, szemes marit, borbiczki ferencet, szoboszlai sándort és jászai lászlót látna a közönség. a rendező: kerényi imre; a zenét kocskák tiber szerezte.

a veszprémi vár nyári színházában július 16-a és 19-e között négy előadást tartanak. a darabot július 22-én este - az első dunántúli magyar-nyelvű színház megnyitásának 155. évfordulója alkalmával - balatonfüreden, majd július 24-én tihanyban is előadják. /mti/

szé/nné az/mz olt  
18.26 150786 0869

-.-

sb0055 4 150 mtib1061

biometod bemutató tapolcán

1986. július 15. - a keszthelyi biometod agrárfejlesztő betéti társulás által kidolgozott energiatakarékos és hozammövelő növényházi termesztéstechnológiát mutatták be kedden a mezőgazdasági szakembereknek a tapolcai szigetelőanyaggyárban, ahol a fűtésrendszer alapeleme készül. ez egy fekete fóliatömlőből gyártott ovc anyagu paplan, amit az ágyásokra terítenek; benne állandóan melegvíz kering. a fóliapaplanos eljárást alapozhatják alacsony hőfoku termálvizre és az ipari üzemek hulladékenergiájára, vagyis a fűlmelegedett hűtővizre, illetve a már felhasznált, 30-50 fokra hűlt melegvizre.

a néhány négyzetméteres és a nagyüzemi fóliaházakban egyaránt alkalmazott módszer bemutatására a szigetelőanyaggyárban ezer négyzetméter felületű fólia-kertészetet hoztak létre, ahol virágot, paprikát, paradicsomot, uborkát és más zöldségféléket termesztenek. alkalmazzák a biometod módszerét több termelősövetkezetben és kisgazdaságban is. s a tapasztalatok szerint - amint erről a szakmai



találkozó résztvevőinek beszámoltak - eredményesen: a növényházi termeléshez 30-40 százalékkal kevesebb fűtőenergia kell, a gyomosodás és gombásodás a minimálisra csökken - így növényvédelmi munkára alig van szükség -, ugyanakkor a paplanfűtéssel 20-50 százalékos hozammövekedés érhető el. a módszer iránt külföldről is érdeklődnek. /mti/

tóa/kné az/gw olt  
18.47 150786 1391

-.-

sb0056 4 160 mtib1063 /felhasználható 21 órától/

megkezdődött az interpop fesztivál ,86

1986. július 15. - kedden este a siófoki szabadtéri színpadon megkezdődött az interpop fesztivál ,86. a nemzetközi popzenei vetélkedő első elődöntőjében husz dalt hallhatott a közönség: a nyolc hazai előadó és hat együttes mellett egy-egy belga, bolgár, csehszlovákiai, lengyel, osztrák és román versenyző lépett a közönség elé. /mti/

sa/bc/gw olt  
19.56 150786 0401

-.-

sb0057 4 180 mtib1064

szalmonella okozta az ételmérgezést

1986. július 15. - a fővárosi köjál laboratóriumi vizsgálatainak eddigi eredményei szerint szalmonella okozta a thermál szállóban a pénteki tömeges ételmérgezést, amelynek következtében 37-en betegedtek meg, 26 személyt kórházba szállítottak. a kórházban lévő állapotuk kielégítő.

a vizsgálat szerint a somlói galuskába tojásról került a kórokozó, annak ellenére, hogy a szálloda cukrásza az előírásoknak megfelelően a tojást megtisztította a felhasználás előtt. /mti/

Lg/gw olt  
20.15 150786 0536



-.-

sb0058 4 180 mtib1066

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1986. július 15.

sb0001 nyári szezon a konzerviparban  
sb0002 saruk helyett automata sinfékek  
sb0003 javuló életkörülmények a mohácsi-szigeten  
sb0004 az akadémiai könyvtár fejlesztése /1. rész/  
sb0005 az akadémiai könyvtár fejlesztése /2. rész/  
sb0006 római kori mauzóleum balácán  
sb0007 egyéves a napijegy  
sb0008 Lakókocsitábor a vásárvárosban  
sb0009 régi hajók a balatonon  
sb0010 átalakítások a debreceni nagytemplomnál  
sb0011 a palo-alto chamber orchestra budapestben  
sb0012 növényritkaságok tolnában  
sb0013 megváltozik az ügyfélfogadási rend  
sb0014 debreceni távhálózat: nyári karbantartás  
sb0015 robotprogram csepelen  
sb0016 üdvözlő távirat /truong chinh/  
sb0017 a tv-lottó nyerőszámai  
sb0018 zárva a kiállítás  
sb0019 zárva lesznek az olvasótermek  
sb0020 szolnoki táncosok olaszországba  
sb0021 halálos balesetek  
sb0022 elhunyt firtl alajos  
sb0023 sajtótájékoztató az odesszai balett vendégjátékáról /gyh/  
sb0024 elhunyt szentmiklósi lászló  
sb0025 a zala megyei tanács vb ülése /alkoholizmus elleni küzd./  
sb0026 kitüntetés /bede anna/  
sb0027 megkezdődött a helyreállítás a compact sómalom-üzemben  
sb0028 pedagógiai nyári egyetem  
sb0029 új kemping gyulán  
sb0030 pedagógus művésztelep gyulán  
sb0031 időjárás-jelentés  
sb0032 elhunyt németh márton szőlőnemesítő  
sb0033 a hét közepétől: javuló sörrelátás  
sb0034 elhunyt kardos géza  
sb0035 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0036 a környező országok időjárása  
sb0037 sajtótájékoztató az odesszai állami akadémia balett  
sb0038 delizsánsztól a mozgó postáig - kiállítás balatonszemesen  
sb0039 strandmárleg /1. rész/  
sb0040 strandmárleg /2. rész/  
/folyt. köv./ kb/li/mz  
21.02 150786 1676

sb0059 4 180 mtib1067

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 gyermek- és ifjúságvédelem  
sb0042 növényvédelmi előrejelzés  
sb0043 alkotótábor tiszakécskén  
sb0044 végeztek az aratással a tiszazugi tsz-ek  
sb0045 ausztriai turnén a kaposvár táncegyüttes  
sb0046 autó-sorszámok /1. rész/  
sb0047 autó-sorszámok /2. rész/  
sb0048 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
sb0049 július 20-tól emelkednek egyes távbeszélő-díjak  
sb0050 vonatkisiklás zánka-köveskálnál  
sb0051 a muzsikus együttes koncertje  
sb0052 időjárás-jelentés  
sb0053 felépült a nemzetközi üdülőfaló tihanyban  
sb0054 veszprémi várszínház - don quijote utolsó  
sb0055 biometód bemutató tapolcán  
sb0056 megkezdődött az interpop fesztivál '86  
sb0057 szalmonella okozta az ételmérgezést  
sb0058 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0059 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: császár tibor, izzák erika, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ mz/gw  
21.03 150786 1046

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1986. július 16.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

munkában az öntözőtelepek

1986. július 16. - július közepén a mezőgazdasági nagyüzemek öntözőtelepein fokozottan öntöznek, mivel a talaj vízkészlete az elmúlt napokban túlságosan kimerült, megcsappant. a hónap elejei esőzések kevés helyen áztatták át kellő mélységben a földeket, és így nagy szükség van a hiányzó nedvesség pótlására. a mérések szerint a talaj felső 50 centis rétegében többnyire mindössze 50 százalékos a víztartalom, ami túlságosan alacsony mérték. azt, hogy immár huzamosabb ideje hiányzik egy igazán kiadós esőzés, jelzi: a talaj 0,5-1 méteres szelvényében is csak 50-60 százalékos a nedvességfeltöltődés, tehát innen sem jut elegendő éltető víz a növények gyökeréhez.

a gazdaságok az országos vízügyi hivatal kezelésében lévő főművektől egyelőre még távolról sem igényelnek annyi vizet, mint amennyinek átadására a műszaki berendezések képesek. a főművek kihasználása néhány nappal ezelőtt még csak 50 százalékos volt. a felhasznált öntözőviznek csak kétharmadát adják ezek a létesítmények, a további részt ugyanis az üzemek az úgynevezett csőkutakból, illetve a felszíni vizekből „vételezik”, és az ezzel kapcsolatos adatok csak később lesznek ismertek, annyi bizonyos: a talaj vízkészletének ismeretében több öntözővizre lenne szüksége a növényeknek. az ovh adatai szerint június végéig 117 millió köbméter vizet használtak fel, s ez a tervezett éves „forgalomnak”, mindössze egyharmadát jelenti. a gazdaságok azonban még behozhatják a lemaradást, amennyiben a nyár hátralévő részében és kora ősszel az eddiginél nagyobb mértékben hasznosítják a számukra tartalékolt

